Задача №1 (расчет численности трудовых ресурсов)

Население трудоспособного возраста составляет 80 млн. чел., в том числе неработающие инвалиды 1 и 2 групп – 1,2 млн. чел., работающие подростки – 0,1 млн. чел., работающие пенсионеры – 4,5 млн. чел.

Определить численность трудовых ресурсов.
Решение:
Трудовые ресурсы – это экономически активное, трудоспособное население, т.е. часть населения, обладающая физическими и духовными способностями для участия в трудовой деятельности.
Численность трудовых ресурсов составляет:
ТР=80-1,2-0,1-4,5=74,2 млн. чел.
Задача №2 (расчет численности населения)

Определить численность населения трудоспособного возраста на конец года, если за текущий год есть такие данные:

численность населения трудоспособного возраста на начало года – 70 млн. чел.;

численность умерших в трудоспособном возрасте на протяжении года – 0,2 млн. чел.;

численность молодежи, достигшей в текущем году трудоспособного возраста – 2 млн. чел.;

численность лиц, достигших пенсионного возраста в текущем году – 1,6 млн. чел.
Решение задачи:
Определить численность населения в трудоспособном возрасте в регионе на конец года можно по следующей формуле:

 Чк=Чн+Ч1–Ч2–Ч3,

 где Чн - численность населения трудоспособного возраста на начало года;

 Ч1 – численность населения, вступившего в трудоспособный возраст;

 Ч2 – число людей трудоспособного возраста, умерших за отчетный год;

 Ч3 – численность населения, выбывшего из трудоспособного возраста (например, по причине достижения пенсионного возраста).
Производим вычисления:

 Чк=70,0+2,0-0,2-1,6=70,2 млн. чел.
Расчеты свидетельствуют, что численность населения трудоспособного возраста увеличилась за год на 200 тыс. чел.
Задача №3 (расчет численности населения и трудовых ресурсов)

В городе численность населения составляет 80 тыс. чел., коэффициент сокращения численности населения в базовом периоде – 4%; доля трудовых ресурсов – 72%. Определить перспективную численность населения и трудовых ресурсов на начало запланированного периода при условии неизменности доли трудовых ресурсов в населении города.
Решение:
Исходя из того, что численность населения составляет 80 тыс. чел., а доля трудовых ресурсов – 72%, то численность трудовых ресурсов в базовом периоде равна:
ТРбаз=80*0,72=57,6 тыс. чел.
Коэффициент сокращения численности населения в базовом периоде составляет 4%, следовательно, в плановом периоде численность населения города будет равна:

Нпл=80*(1-4/100)=76,8 тыс. чел.
Численность трудовых ресурсов в плановом периоде при условии неизменности доли трудовых ресурсов в населении города составляет:
ТРпл=76,8*0,72=55,3 тыс. чел.
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